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LAMPIRAN 

 



 

 

 
 

Lampiran 1 

 

SILABUS MATA PELAJARAN BAHASA  INDONESIA 

 

Satuan Pendidikan : SMP Negeri 1 Brebes 

Kelas   : IX (Sembilan) 

Tahun Pelajaran :2022/2023 

Kompetensi Inti : 

• KI1 dan KI2: Menghargai dan menghayati ajaran agama yang dianutnya serta Menghargai dan menghayati perilaku jujur, disiplin, 

santun, percaya diri, peduli, dan bertanggung jawab dalam berinteraksi secara efektif sesuai dengan perkembangan anak di lingkungan, 

keluarga, sekolah, masyarakat dan lingkungan alam sekitar, bangsa, negara, dan kawasan regional. 

• KI3: Memahami dan menerapkan pengetahuan faktual, konseptual, prosedural, dan metakognitif pada tingkat teknis dan spesifik 

sederhana berdasarkan rasa ingin tahunya tentang ilmu pengetahuan, teknologi, seni, budaya dengan wawasan kemanusiaan, kebangsaan, 

dan kenegaraan terkait fenomena dan kejadian tampak mata. 

• KI4: Menunjukkan keterampilan menalar, mengolah, dan menyaji secara kreatif, produktif, kritis, mandiri, kolaboratif, dan komunikatif, 

dalam ranah konkret dan ranah abstrak sesuai dengan yang dipelajari di sekolah dan sumber lain yang sama dalam sudut pandang teori. 
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Kepala SMP Negeri 1 Brebes             Guru Mata Pelajaran
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S.Pd. 

NIP 19670318 199903 1 001                    NIP 19701009 
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PERTEMUAN KE 1 

 
 

 

 

Lampiran 2 

 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

 

SatuanPendidikan : SMP Negeri 1 Brebes 

Mata Pelajaran : Bahassa Indonesia 

Materi Pokok  : Menyusun Cerita Pendek 

Sub Materi  : Mengidentifikasi Cerita Pendek 

Kelas/Semester : IX/Ganjil 

Alokasi Waktu : 4X 40 Menit 
 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Setelah mengukuti kegiatan pembelajaran menggunakan model pembelajaran 

discoveryLearning, dengan metodeliterasi, eksperimen, praktikum, dan presentasi 

dengan menumbuhkan sikap menyadari kebesaranTuhan, sikap gotong royong, jujur, 

dan berani mengemukakan pendapat, siswa dapat : 

➢ Mengenal tujuan dan fungsi teks narasi cerpen; 

➢ Mengetahui struktur teks cerpen; 

 

KOMPETENSI DASAR 

3.5 Mengidentifikasi unsur pembangun karya sastra dalam teks cerita pendek yang dibaca 

atau didengar 

3.6 Menelaah struktur dan aspek kebahasaan cerita pendek yang dibaca atau didengar 

4.5 Menyimpulkan unsur-unsur pembangun karya sastra dengan bukti yang mendukung 

dari cerita pendek yang dibaca atau didengar. 

4.6 Mengungkapkan pengalaman dan gagasan dalam bentuk cerita pendek dengan 

memperhatikan struktur dan kebahasaan. 

 

B. LANGKAH -LANGKAH (KEGIATAN) PEMBELAJARAN 

 

KEGIATAN PENDAHULUAN (10 Menit) 

Penguatan 

Pendidikan 

Karakter 

 

❖ Melakukan pembukaan dengan salam pembuka dan berdoa  untuk  

memulai pembelajaran, memeriksa kehadiran peserta didik 

sebagai sikap disiplin 

❖ Mengaitkan materi pembelajaran yang akan dilakukan dengan 

pengalaman peserta didik terhadap materi sebelumnya, 

mengingatkan kembali materi dengan bertanya. 

 Apa itu cerpen? 

❖ Memberikan gambaran tentang manfaat mempelajari materi 

Mengidentifikasi Cerita Pendek dalam kehidupan sehari-hari 

❖ Memberitahukan tentang tujuan pembelajaran, materi, kompetensi 

inti, kompetensi dasar, indikator, dan KKM pada pertemuan yang  

sedang berlangsung 

❖ Pembagian kelompok belajar 

KEGIATAN INTI  ( 140Menit) 

Literasi 
❖ Peserta didik diberi stimulus atau rangsangan untuk memusatkan 

perhatian pada materi Mengidentifikasi Cerita Pendek melalui 

pendekatan saintifik (mengamati, menanya, mengumpulkan 
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informasi/eksperimen, mengasosiasikanmengolah informasi, 

mengomunikasikan) 

Mengamati 

Peserta didik bersama kelompoknya melakukan 

pengamatan dari permasalahan yang ada di buku paket 

berkaitan dengan 
 Membaca dan mengamati cerita tentang Pohon Keramat 

Critical 

Thinking  

❖ Guru memberikan kesempatan pada peserta didik untuk 

mengidentifikasianeka pertanyaan yang berkaitan dengan 

tayangan yang disajikan dan dijawab melalui kegiatan 

pembelajaran tentang Mengidentifikasi Cerita Pendek Misalnya 

 Bagaimana Mengidentifikasi Cerita Pendek 

Collaboration 

(Kerja Sama) 

Siswa berlatih praktik /mengerjakan tugas halaman buku 
❖ Peserta didik dibentuk dalam beberapa kelompok untuk 

mendiskusikan,mengumpulkan informasi, mempresentasikan 

ulang, dan saling bertukar informasi mengenai Mengidentifikasi 

Cerita Pendek 

❖ Mengumpulkan data/informasi melalui diskusi kelompok atau 

kegiatan lain guna menemukan solusimasalah terkait materi pokok 

yaitu  

 PesertadidikdimintauntukmenjawabPertanyaanidentifikasi 

❖ Peserta didik diarahkan untuk mengumpulkan dan mengeksplorasi 

data dari aneka sumber yang akan digunakan untuk menyelesaikan 

permasalahan di Lembar Kerja Peserta Didik (LKPD) 

Communication 

(Komunikasi 

Siswa mempresentasikan hasil kerja kelompok/individu 
❖ Mempresentasikan hasil diskusi kelompok secara klasikal, 

mengemukakan pendapat ataspresentasi yang dilakukan tentang 

Mengidentifikasi Cerita Pendek dan ditanggapi oleh kelompok 

yang mempresentasikan,bertanya atas presentasi yang dilakukan, 

dan peserta didik lain diberi kesempatan untukmenjawabnya. 

Creativity 

(Kreativitas 

Kesimpulan Pembelajaran 
❖ Guru dan Peserta didik  menarik sebuah kesimpulan tentang point-

point penting yang muncul dalam kegiatan pembelajaran yang 

baru dilakukan tentang Mengidentifikasi Cerita Pendek 

❖ Peserta didik bertanya tentang hal yang belum dipahami atau guru 

menyampaikanbeberapa pertanyaan pemicu kepada siswa 

berkaitan dengan yang akan selesai dipelajari 

PNUTUP (10 Menit) 

Peerta didik 
❖ Membuat rangkuman/simpulan pelajaran.tentang point-point 

penting yang muncul dalam kegiatan pembelajaran yang baru 

dilakukan.  

Gur 

❖ Memeriksa pekerjaan peserta didik yang selesai dan diberi paraf 

serta diberi nomor urut peringkat, memberikan penghargaan pada 

kelompok yang memiliki kinerja dan kerja sama yang baik dalam 

kegiatan pembelajaran. 

❖ Memberikan tugas kepada peserta didik (PR), dan mengingatkan 

peserta didik untuk mempelajari materi yang akan dibahas 

dipertemuan berikutnya. 
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C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

Tes Tertulis : Terlampir 

praktek : 

 

 

 

Mengetahui  Brebes,      12  Juli 2022 

Kepala SMP Negeri 1 Brebes Guru Mata Pelajaran 

  

  

  

Drs. Dharma Suhaeri Edi Santosa, S.Pd. 

NIP.19670318 199903 1 001 NIP.19701009 200312 1 004 
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SINOPSIS NOVEL JANGAN BUANG IBU, NAK KARYA WAHYU 

DERAPRIYANGGA 

 

Novel "Jangan Buang Ibu, Nak" karya Wahyu Derapriyangga menceritakan tentang  

perjuangan seorang ibu bernama Restiana yang menghidupi ketiga anaknya yaitu sulung, 

tengah, dan bungsu setelah ditinggal oleh suaminya karena kecelakaan. Sejak kematian 

suaminya, ibu Restiana menjadi tulang punggung keluarga. Ia rela banting tulang demi 

menghidupi dan menyekolahkan anak-anaknya agar menjadi orang yang sukses. Segala 

pekerjaan ia jalani dengan ikhlas selama itu halal dari mulai berjualan singkong goreng, 

menawarkan jasa membawakan barang, dll. Dan pada akhirnya perjuangannya membuahkan 

hasil untuk anak-anaknya, sekarang mereka menjadi orang-orang yang sukses.  

Namun sayangnya setelah mereka sukses justru mereka melupakan ibunya sendiri. 

Karena kesibukannya mereka tak mampu mengurus ibunya dan menitipkan ibu Restiana di 

panti jompo Werdha Dharma Sejahtera. Masing-masing anaknya sudah memiliki pasangan 

hidup. Si Tengah di Bengkulu dengan usaha pertanian dan perikanannya. Sedangan, Si Bungsu 

harus pindah ke Aceh mengikuti sang suami yang bertugas sebagai ABRI disana. Namun 

Sulung bernasib di jeruji besi karena diduga menjadi seorang pengedar narkoba di kampusnya, 

padahal Sang Ibu telah menjual rumah untuk biaya kuliahnya di Jakarta. Hari demi hari ibu 

Restiana jalani kehidupan seorang diri di panti jompo sambil menunggu maut datang 

menjemputnya. Kini fisik ibu Restiana semakin rapuh akibat serangan stroke yang dialaminya. 

Selain fisiknya yang semakin rapuh, hatinya pun hancur menghadapi kenyataan bahwa dirinya 

telah dibuang oleh anak-anaknya yang selama ini ia rawat dan ia besarkan dengan keringat dan 

air mata namun balasannya seperti ini.  

Tanggal 10 September 2011 kabar duka datang dari panti Werdha Dharma, salah satu 

penghuninya telah meninggal dunia, yaitu ibu Restiana. Ibu restiana meninggal tanpa seorang 

anakpun disampingnya.  
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BIODATA PENGARANG 

 

Wahyu Derapriyangga, lahir di Cirebon, 6 Desember 1981. Bekerja sebagai Pegawai 

Negeri Sipil (PNS) di lingkungan Pemerintah Kota Yogyakarta. Penulis telah dikaruniai 

seorang istri dan seorang anak. Mulai menekuni bidang kepenulisan sejak tahun 2010. 

Novel “Jangan Buang Ibu, Nak” merupakan novel ketiga penulis. Novel pertamanya 

adalah “Honjindouri” yang terbit pada Oktober 2011, dan novel keduanya “Mencari Tuhan di 

Cheonan” yang terbit sekitar bulan Maret 2013. 

Saat menulis novel ini penulis sedang menjalani tugas belajar, menempuh jenjang 

Pendidikan Strata-1 di Universitas Muhammadiyah Yogyakarta, Jurusan Teknik Sipil. 
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SAMPUL NOVEL JANGAN BUANG IBU, NAK KARYA WAHYU 

DERAPRIYANGGA 

 

 

 

Sumber: sumber: UMS Store https://store.ums.ac.id/buku/psikologi-populer/jangan-buang-

ibu-nak.html 

  

https://store.ums.ac.id/buku/psikologi-populer/jangan-buang-ibu-nak.html
https://store.ums.ac.id/buku/psikologi-populer/jangan-buang-ibu-nak.html


 
 
 
 
 

 
 

  



 
 
 
 
 

 
 

 

  



 
 
 
 
 

 
 

 


